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Παπάγου, 14/6/2011

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

  

Απαντώντας στην επιστολή την οποία ανήρτησε στο διαδίκτυο μια μικρή ομάδα ατόμων που
παρουσιάζονται ως εθελοντές για την προστασία του Υμηττού, παρατηρούμε τα εξής:

  

Η εθελοντική κοινωνική προσφορά χαρακτηρίζει ανεπτυγμένα άτομα και κοινωνίες σήμερα
δίνοντας νέα διάσταση σε δραστηριότητες παλαιότερων εποχών. Κύριο χαρακτηριστικό
του εθελοντισμού στις τοπικές κοινωνίες είναι ο συλλογικός χαρακτήρας του και η
διεύρυνση του αντικειμένου του που περιλαμβάνει  νέους βασικούς τομείς, όπως η
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, εκτός της κοινωνικής συμπαράστασης σε
ευαίσθητες ομάδες.
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Οι Δήμοι είναι καταλληλότερος φορέας αξιοποίησης της διάθεσης εθελοντικής προσφοράς
των πολιτών στις τοπικές κοινωνίες, με απαραίτητη ωστόσο προϋπόθεση την συστηματική
και καλά οργανωμένη συμμετοχή τους. Υπενθυμίζεται ότι η προστασία, διαφύλαξη και
βελτίωση του περιβάλλοντος εντάσσεται στις βασικές προτεραιότητες της σημερινής
Δημοτικής Αρχής  και αποτελεί μία από τις δράσεις του νομι9κού προσώπου «Οργανισμός
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Περιβάλλοντος- Δ.Ο.Π.Α.Π» το οποίο εποπτεύεται από τον
Δήμο. Ο Δ.Ο.Π.Α.Π γνωρίζει τις τοπικές ανάγκες και ιδιαιτερότητες, συμμετοχή στον
Σύνδεσμο για την Προστασία και Ανάπλαση του Υμηττού (ΣΠΑΥ)και συνεργάζεται μαζί του
καθώς και με άλλους συναρμόδιους φορείς εντός  και εκτός  του Δήμου, προς την
κατεύθυνσή της, και το δυνατό, καλύτερης περιβαλλοντικής προστασίας. Προϋπόθεση όμως
τόσο για την προστασία του περιβάλλοντος όσο και για την καλύτερη αξιοποίηση του
εθελοντικού κινήματος και της υψηλής αποδοτικότητάς  του είναι ο σχεδιασμός και η
οργάνωση. Οι συντάκτες της επιστολής φαίνεται ότι αγνοούν αυτήν την ουσιώδη
προϋπόθεση ή και συνειδητά την παραβλέπουν.

  

Ο εθελοντισμός για την προστασία του Υμηττού και γενικώς του πρασίνου προέρχεται από
την  ελεύθερη βούληση των εθελοντών, δεν υπόκειται σε εξωτερικούς καταναγκασμούς,
κυρίως, δεν έχει απαιτήσεις οποιουδήποτε ανταλλάγματος σε ηθικό ή υλικό επίπεδο.

  

Η επιστολή της μικρής ομάδας «εθελοντών» στο διαδίκτυο ακυρώνει το ουσιαστικό
περιεχόμενο του εθελοντισμού και αποτελεί αρνητικό παράδειγμα εκμαυλισμού της
διάθεσης για προσφορά, καθώς είναι εμφανής ο στόχος των «εθελοντών» να κυριαρχήσουν
στις ομάδες που ήδη καθημερινά προσφέρουν στην προστασία του Υμηττού ή να
διεκδικήσουν κάποια ανταμοιβή. Στην Δημοκρατία μας υπάρχουν κανόνες και διαδικασίες
ακόμη και στον εθελοντισμό και δεν αποφασίζει αυθαίρετα κάποιος ή κάποιοι για τους
όρους παροχής της «προσφοράς», ιδιαίτερα στο βουνό και στα παρατηρητήρια. Σε αυτήν
την περίπτωση η προσφορά εγκυμονεί κινδύνους.

  

Δυστυχώς, η ομάδα των «εθελοντών» με την επιπόλαιη και υβριστική προς το Δημοτικό
Συμβούλιο επιστολή της απέδειξε ότι το ενδιαφέρον και ο εθελοντισμός για την προστασία
του περιβάλλοντος ,ως αναπτυξιακού αποθέματος, βρίσκεται σε ουσιώδη συνάφεια με την
νοοτροπία και την κουλτούρα κάθε ατόμου. Στην φύλαξη του βουνού όλοι είμαστε
απαραίτητοι αλλά και όλοι, ατομικά και ομαδικά, ενεργούμε με βάση συγκεκριμένους
κανόνες και όχι κατά την κρίση μας. Υπηρετούμε το περιβάλλον και δεν γινόμαστε αφέντες.
Στόχος δεν είναι να εξοβελιστούν οι μεν για να αντικατασταθούν από τους δε αλλά όλοι, με
κοινή προσπάθεια, να επιτύχουμε το αυτονόητο: Να αποτελέσουμε την ασπίδα προστασίας
του Υμηττού.
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Οι συντάκτες της επιστολής πριν επιχειρήσουν να πλασαριστούν κάπου αλλού ως
«εθελοντές» θα πρέπει να μελετήσουν την αναφορά, σχετικά με το περιεχόμενο του
εθελοντισμού του Ρώσου διανοητή  Αντρέι Ταρκόφσκι: «Δημιουργήσαμε ένα πολιτισμό που
απειλεί να καταστρέψει την ανθρωπότητα. Απέναντι σε μία τόσο μεγάλη καταστροφή το
μόνο που, κατά την άποψή μου, πρέπει να λυθεί είναι η ευθύνη του ατόμου και η προθυμία
μου για θυσία, χωρίς την οποία παύει να λογίζεται ως πνευματικό όν.»

  

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

  

Δρ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
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